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УРОК 9. Аддитивные технологии.  
Современные технологии обработки материалов и 
прототипирование. 
 

ЦЕЛЬ урока:  

Формирование первоначальных знаний о современных технологиях обработки 

материалов и прототипировании.  

ЗАДАЧИ урока 
Планируемые предметные 

результаты 
 

1) Актуализировать знания о применении 

3D-технологий в современном 

производственном процессе. 

2) Познакомить с особенностями станков с 

ЧПУ и сферами их применения. 

3) Изучить устройство и принципы работы 

станка с ЧПУ. 

4) Проанализировать преимущества и 

недостатки использования станков с ЧПУ 

при обработке разных конструкционных 

материалов. 

 
• изучать особенности станков с ЧПУ, их 

применение;  

• называть и характеризовать виды станков 

с ЧПУ; 

• изучать устройство станков с ЧПУ; 

• анализировать применение современных 

технологий обработки материалов. 

 

 

ТИП урока: комбинированный урок (45 минут). 

ПЛАН урока 

1. Организационный момент                                                     1 мин 

• Приветствие учащихся 

• Проверка готовности к уроку 

 

2. Этап актуализации                                                                 5 мин 

Актуализация 

учебного материала 
 
 

 
 

* Что такое числовое программное управление (ЧПУ)?  

*Каким образом перфокарты автоматизировали 

движение инструмента в первых механизмах с ЧПУ?  

*Каковы были преимущества первых систем ЧПУ с 

использованием перфокарт для промышленности?  

*Какова роль электроники в развитии станков с ЧПУ в 1950-е 

годы?  

*Почему массовое производство сложных деталей стало 
возможным с появлением новых станков  

с ЧПУ в 1950-е годы? 

Предложите 

обучающимся обсудить 

принцип работы 

первого 

автоматизированного 

производственного 

станка. Можно ли его 

считать прототипом 

современных станков? 
Для ответов на вопросы 

можно использовать 

учебник или 

дополнительные 

источники. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

519 «Аддитивные 

технологии. 

Современные технологии 

обработки материалов и 

прототипирование» 

(автор – У. Иванова) 
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3. Этап мотивации и целеполагания                                         14 мин 

Предложите 

обучающимся 

рассмотреть 

изображения, 

проанализировать 

этапы изготовления 

объекта. 

 

 

 

 

* Что позволило значительно сократить время и 

затраты в процессах от проектирования до 

производства?  

*В чем заключается основное преимущество использования 

станков с ЧПУ по сравнению с традиционными методами 

обработки материалов?  

*В чем заключается значимость использования экзотических 

материалов в производстве 

со станками с ЧПУ?  

*Каким образом компьютерные технологии способствуют 

повышению точности и скорости производства? 

Предложите учащимся 

обсудить роль 3D-

технологий в 

современном 

производственном 

процессе и 

сформулировать цель 

урока. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

519 «Аддитивные 

технологии. 

Современные технологии 

обработки материалов и 

прототипирование» 

(автор – У. Иванова) 

 

 

Сообщение темы 

урока. 

Формулировка цели 

урока  

Тема урока: Аддитивные технологии. Современные технологии 

обработки материалов и прототипирование. 

 

Сформулируйте цель урока:  
* Какова цель урока? 

 

Сформулируйте цель модуля: 

* Какова цель изучения модуля?  

* Для чего вам нужны (могут пригодится) эти знания и 

умения? 

 

 

4. Этап освоения нового учебного материала                        21 мин 

Виды современных 

станков 

 

Предложите 

обучающимся обсудить 

виды современного 

оборудования и сравнить 

их между собой. Если 

есть возможность, 

проанализируйте 

оборудование, которое 

находится в кабинете. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

519 «Аддитивные 

технологии. 

Современные технологии 

обработки материалов и 

прототипирование» 

(автор – У. Иванова) 
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*Какие материалы чаще всего используются в 

обработке с применением станков с ЧПУ?  

*Как выбор инструментов влияет на качество 

обработки различных материалов?  

*Какие режимы резания предпочтительны для мягких и 

твердых материалов?  

*Какую роль играет охлаждение при обработке материалов на 

станках с ЧПУ?  

*Какие типы инструментов используются для обработки 

металлов на станках с ЧПУ? 

 

Оси станка 

 
 

Предложите 

обучающимся 

ознакомиться с 

классификацией станков 

с ЧПУ по количеству 

осей. Рассмотрите 

принцип работы разных 

типов станков. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

519 «Аддитивные 

технологии.  
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*Что изображено на картинках?  

*На какие две группы можно разделить изображения? 

*Может ли модель быть прототипом? Почему? 

 

Современные технологии 

обработки материалов и 

прототипирование» 

(автор – У. Иванова) 

 

Устройство станка 

 
 

*По каким признакам можно классифицировать станки 

с ЧПУ?  

*Для чего предназначена станина?  

*В каких направлениях может перемещаться рабочий 

стол?  

*Что значит формулировка «по направляющим»?  

*Каким образом может быть закреплена стойка ЧПУ?  

*Каким образом на рабочем столе фиксируется положение 

заготовок?  

*Каково назначение шпинделя?  

*Где установлен шпиндель?  

*В каких направлениях может перемещаться шпиндель?  

*От чего зависят точность и качество обработки? 

 

Предложите 

обучающимся 

ознакомиться с 

устройством 

современного станка и 

ответить на вопросы. 

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

519 «Аддитивные 

технологии. 

Современные технологии 

обработки материалов и 

прототипирование» 

(автор – У. Иванова) 

 

 

Анализ устройства 

станка 
 

 

Предложите 

обучающимся 

проанализировать 

устройство станка в 

соответствии с 

изученным материалом. 

Обсудите принцип 

работы станка.  

 

Можно использовать 

материалы из 

библиотеки ЦОК: урок 

519 «Аддитивные 

технологии. 

Современные технологии 

обработки материалов и 

прототипирование» 

(автор – У. Иванова) 
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5. Объяснение домашнего задания                                          3 мин 

Формулировка 

домашнего задания  

 

 

Проанализируй устройство фрезерного станка и 

подпиши его основные узлы (части). 

 

 

6. Заключительный этап                                                     1 мин 

• Завершение урока 

• Уборка рабочих мест 

 

 

Электронные ресурсы:  

1. Библиотеке ЦОК: урок 519 «Аддитивные технологии. Современные технологии обработки 
материалов и прототипирование» (автор – У. Иванова).      

https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/206ca1fd-f6a4-45d3-9097-
11cf4ee5edff?backUrl=%2Fru%2Ffavorites  

ГЛОССАРИЙ 

 

Числовое программное управление 

(ЧПУ) – высокотехнологичная 

компьютеризированная система, в 

которой исполнительные устройства 

(приводы) управляются автоматически 

и совершают те или иные действия по 

отношению к обрабатываемой 

заготовке по специально заданной 

программе.  

 

Станина - основная конструктивная часть 

оборудования, его опорная рама. 

 

Линейные направляющие - позволяют 

инструменту перемещаться стабильно и 

точно по заданным координатам. 

 

Приводы и двигатели - обеспечивают 

перемещение рабочего инструмента в трех 

координатных направлениях, гарантируя 

точные и плавные движения; 

 

Рабочий стол — это платформа, где 

закрепляются обрабатываемые детали или 

материалы. Может быть оснащен 

элементами крепления для надежной 

фиксации заготовок. 

 

Оптические датчики и энкодеры - 

отслеживают положение и движение 

инструмента, позволяя контроллеру 

корректировать маршрут для 

обеспечения точности. 

 

Управляющее программное 

обеспечение - оператор использует 

специализированные программы для 

создания и редактирования 

управляющих кодов (например, G-кода). 

Они задают последовательность 

операций для обработки материалов. 

 

https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/206ca1fd-f6a4-45d3-9097-11cf4ee5edff?backUrl=%2Fru%2Ffavorites
https://academy-content.apkpro.ru/ru/lesson/206ca1fd-f6a4-45d3-9097-11cf4ee5edff?backUrl=%2Fru%2Ffavorites

